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NÁKUP ZÁSOB Z DOVOZU 

 
1. Příklad na účtování nákupu zásob z dovozu 

 

Č. Doklady Účetní případy Kč MD D 

1. DFA 
Za nákup materiálu ABA – 900 ks, cena bez 

DPH za 1 ks á Kč 200,- + 21% DPH 

   

2. VPD 
Hotově zaplaceno přepravci za materiál ABA, 

cena včetně DPH je Kč 6.000,-, DPH 21% 

   

3. ID 
Materiál ABA převzat na sklad v pořizovací 

ceně (900 ks) 

   

4. DFA 

Za nákup materiálu BETA od slovenského 

dodavatele – 2000 ks po 7,50 EUR/ks 

Kurz 25 Kč/1 EUR 

   

5. ID Samovyměření DPH 21%    

6. ID 
Materiál BETA převzat na sklad v pořizovací 

ceně (2.000 ks) 

   

7. ID 
Materiál Beta vydán do spotřeby – 1.200 ks 

v pořizovací ceně 

   

8. ID 

Inventarizace skladu zásob 

a) Zaviněné manko materiálu ABA – 5 

ks 

b) Předpis manka zaměstnanci k náhradě 

v plné výši 

   

9. ID 
Úhrada manka v plné výši srážkou ze mzdy 

zaměstnance  

   

10. VBÚ 

a) Úhrada DFA za materiál ABA v plné výši 

b) Úhrada DFA za materiál BETA v plné výši 

(kurz 1 EUR = 25,15) 

   

11. ID Doúčtování kurzového rozdílu    
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2. Příklad na účtování nákupu zásob z dovozu 

 

Účetní jednotka je plátcem DPH. Pro přepočet zahraniční měny používá pevný kurz, a to: 

1 USD = 19,-, 1 EUR = 25,-.  K 1.1. 2012 měla tyto počáteční stavy: 

Valutová pokladna v EUR    1.500 EUR (CZK 37.500),  

Devizový účet v USD   12.000 USD (CZK 228.000,- ) 

Zaúčtujte následující účetní případy předkontací: 

 

Č. Doklady Účetní případy Kč MD D 

1. DFA 
Za materiál od zahraničního dodavatele – 

USD 3.800,- 

   

2. JSD 
a) Clo Kč 8.200,- 

b) Sazba DPH 21% 

   

3. DFA 

Za přepravu zahraniční dodávky od 

tuzemského dodavatele Kč 2.220,- (není 

plátcem DPH) 

   

4. ID 
Příjemka materiálu od zahraničního 

dodavatele na sklad v pořizovací ceně 

   

5. ID 
Výdejka – materiál vydán do spotřeby Kč 

130.000,- 

   

6. ID 

Z výroby převedeno na sklad 200 ks 

hotových výrobků – vnitropodniková cena za 

1 ks á Kč 800,- 

   

7. VBÚ 

a) Úhrada DFA za materiál od zahraničního 

dodavatele v plné výši (1 USD = 18,98) 

b) Úhrada DFA za přepravné tuzemskému 

dodavateli v plné výši 

c) Úhrada cla celnímu úřadu 

   

8. ID 
Doúčtování kurzového rozdílu z úhrady DFA 

za materiál od zahraničního dodavatele 

   

9. VFA 
Zahraničnímu dodavateli za prodané výrobky 

– 125 ks, cena za 1 ks á  36,- EUR  

   

10. ID 
Prodané výrobky vyskladněny ze skladu ve 

vnitropodnikové ceně – 125 ks 

   

11. VPD 
Vyplacena záloha pracovníkovi na služební 

cestu EUR 1.000,- 

   

12. ID 

Zúčtování cestovného podle předložených 

dokladů pracovníka ze služební cesty – 820 

EUR 

   

13. PPD 
Vrácení zbytku zálohy do pokladny EUR 

180,- 

   

14. ID 

K 31.12. přepočet podle kurzu ČNB: 

1 EUR = 25,185 

1 USD = 19,16 
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3. Příklad na účtování nákupu zásob z dovozu 

 

Č. Doklady Účetní případy Kč MD D 

1. VBÚ Splátka úvěru 17.000,-   

2. VPD 
Za opravu počítače – cena celkem včetně 

DPH Kč 2.400,-, DPH 21% 
 

  

3. DFA 
Za zboží z Rakouska – 2.000 EUR (kurz 1 

EUR 24,85) 
 

  

4. ID Samovyměření DPH – 21%  
  

5. VFA 
Za prodané zboží na Slovensko – 6.000 EUR 

(kurz 1 EUR = 24,875) 
 

  

6. DFA 
Za školení, cena bez DPH Kč  2.500, DPH 

21% 
 

  

7. VBÚ 

a) platba DFA za školení v plné výši 

b) platba DFA za zboží 2.000 EUR (1 EUR = 

24,95 

c) úhrada VFA za zboží 6.000 EUR (1 EUR = 

24,95) 

 

  

8. ID 

Doúčtování kurzového rozdílu z úhrady 

faktur: 

a) DFA za zboží 

b) VFA za zboží 

 

  

9. DFA 
Za dovoz zboží ze 3. zemí  - USD 8.000,- 

(kurz 1 USD = 19,75) 
 

  

10. JSD 
a) Výše cla od celnice 

b) Sazba DPH 21% 

11.000,- 

 

  

11. VFA 
Za prodané výrobky do 3. země – 9.000 USD 

(kurz 1 USD = 20,10) 
 

  

12. ID 
Prodané výrobky vyskladněny ze skladu ve 

vnitropodnikové ceně  
175.000,- 

  

13. VBÚ 

a) Úhrada DFA za zboží – USD 8.000,- 

(kurz 1 USD = 20,05) 

b) Úhrada cla  

c) Úhrada VFA za prodané výrobky 9.000 

USD (1 USD = 20,05) 

 

 

 

 

  

14. ID 

Vyúčtování kurzového rozdílu z úhrady: 

a) DFA za zboží 

b) VFA za výrobky 
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Externí zdroje: 

Nebyly použity. 

 

 

 

 

 

 

 

 


